



*Тверская областная общественная организация  
Тверское Библиотечное Общество  
Tver Library Society*

ИНН 6905022450  
КПП 695001001  
170100 г. Тверь Свободный переулок, 28  
Тел. 33-95-05  
<http://tbo.tverlib.ru/>  
e-mail: [tbo@tverlib.ru](mailto:tbo@tverlib.ru)

TBO Headquarters:  
Gorkiy Region Library  
Svobodny per, 28  
Tver  
170100

№ 12 от « 26 » мая 2016 г.

Министру культуры  
Российской Федерации  
В.Р. Мединскому

Глубокоуважаемый Владимир Ростиславович!

От имени сообщества библиотек Тверской области обращаемся к Вам с выражением обеспокоенности в связи с наметившейся дезорганизацией общероссийской информационно-библиотечной компьютерной сети ЛИБНЕТ на базе Сводного электронного каталога библиотек России (далее СКБР).

За последние 10 лет библиотеками Тверской области совместно с Центром ЛИБНЕТ создана эффективно функционирующая система корпоративной каталогизации (далее СКК). Благодаря научным, методическим, технологическим разработкам Центра ЛИБНЕТ все библиотеки Тверской области используют национальный формат каталогизации RUSMARC. Внедрена технология корпоративной каталогизации, выстроенная на заимствовании библиографических записей из СКБР, которая оптимизировала финансовые и кадровые затраты библиотек. Из Сводного каталога библиотек России наши библиотеки заимствуют от 60 до 90 % библиографических записей.

Проект СКБР имеет широкую поддержку библиотечного сообщества, его участниками в настоящее время в Тверской области являются три областные библиотеки и сорок две муниципальные библиотечные системы. В масштабе Российской Федерации в проекте участвуют все федеральные и отраслевые библиотеки, центральные региональные библиотеки 84 субъектов Федерации, более 1000 библиотек муниципального уровня, а также библиотеки десятков ВУЗов.

На Всероссийском библиотечном конгрессе в Калининграде (14-20 мая 2016 г.) и других библиотечных форумах звучали мнения о необходимости дальнейшего развития сети ЛИБНЕТ, сохранения всего того, что было создано многолетним трудом библиотекарей страны и предотвращения разрушения системы. К сожалению, происходит резкое сокращение объемов финансирования проекта, начиная с 2013 г., со стороны МК РФ по отношению к объемам, предусмотренным ФЦП «Культура России».

В 2015 г управление Проектом было передано ГИВЦ МК РФ и ликвидирована Национальная служба развития форматов RUSMARC, а в январе 2016 года исключительные права на СКБР изъяты у национального Центра ЛИБНЕТ и переданы Министерству культуры РФ.

Процесс разрушения сложившейся и эффективно работающей системы, который происходит в последнее время, может иметь целый ряд катастрофических последствий. Отказ от признанной во всем мире корпоративной каталогизации на базе СКБР сегодня отбрасывает информатизацию наших библиотек на десятилетия назад.

Владимир Ростиславович, обращаемся к Вам с просьбой о принятии срочных мер по сохранению и развитию программы ЛИБНЕТ:

1. Восстановить функционирование СКБР в полном объёме под руководством Центра ЛИБНЕТ.
2. Восстановить функционирование Национальной службы форматов RUSMARC.

Председатель ТБО  Верзилов В.И.

Решение общего собрания «Тверского библиотечного общества», протокол от 26 мая 2016 года.